

# 5000多处裸露树穴穿上“洞洞鞋”

李沧区开展裸露树穴整治

路边栽种的苗木美化了市容环境，可树底裸露的树穴一到下雨天就泥泞不堪，不仅有碍观瞻，而且带来一定的安全隐患。根据青岛市园林和林业局有关工作部署和要求，8月上旬开始，李沧园林部门开展为期一个月的整改行动，通过对巨峰路、金水路等80余条主次干道、5000余处裸露树穴分类清理整改，彰显整齐美观的效果。

## 李沧区5000多处裸露树穴“加盖”

李沧园林部门统计出全区80余条主次干道、5000余处裸露树穴需要清理整改。经过分析研判，李沧园林决定分批次进行清理整改，先期对巨峰路、金水路、金液泉路、升平路等24条道路的1032处裸露树穴进行集中整治。

“我们先对树穴石移位、树根顶起界石等影响行人通行的树穴进行整理、归位，然后从树穴形式、树穴材质等方面综合考量，根据每条路的实际情况及特色，确定以补植麦冬草、加装嵌草砖、铺撒精细碎



石颗粒、选用新型材质树穴算子等多种方式对树穴进行改造提升。”李沧园林相关负责人介绍，他们将通过因地制宜的整治方式逐步提高道路树穴景观，使原有绿化提档升级。

青岛交警为浮山后同安路小学周边“解堵”

## 免费两小时有1200个泊位 接娃家长可到市场里停车



埠西市场停车场。刘卓毅 摄

本报8月19日讯 接送学生上下学与早晚高峰重叠，学校周边道路狭窄停车位不足……多种因素叠加造成同安路小学两个校区周边交通秩序整治困难重重。18日下午，青岛市公安局交通警察支队与多部门开展了一场“校园周边交通拥堵治理座谈会”，会上交警、学校、家长、居民代表畅所欲言，共同商讨出解决这一顽疾的方案。

“早晨送学生们上学的时间段还好，到了下午学生放学的那个时候，校门口的同兴路就开始堵了。”同安路小学教师在座谈会上提出，学校有东西两个校区，南侧紧邻同兴路，每当放学时段，同兴路以及周边的劲松五路等路段令人望而却步——辽阳西路施工以来，相当一部分车流分流到同兴路，导致堵上加堵。

学校做过统计，仅同安路小学东校区，学生早高峰入学时间有397名学生乘私家车由劲松四路方向

至学校，占乘私家车上下学总数的58%；287名学生乘私家车由劲松五路方向至学校，占乘私家车上下学总数的42%；学生下午放学时间有356名学生乘私家车由学校向劲松四路方向返回，占乘私家车上下学总数的52%；有328名学生乘私家车由学校向劲松五路方向返回，占乘私家车上下学总数的48%。“虽然我们已经采取错峰放学等方面的措施，但是效果仍然不明显，拥堵问题仍然存在。”学校方面的相关负责人在座谈会上表示。

“早高峰送孩子上学，能够做到即停即走，但是下午接孩子却必须将车辆停下，去校门口接孩子，因为孩子不知道我们的车在哪。”家长表示，由于这个原因，导致下午放学时学校周边、特别是同兴路上拥堵状况相对更加严重。

拥堵不仅让周边居民“草鸡”，也让家长苦不堪言。家长和学校把情况反映给市北交警后，得到大队长吕毅和同事们的高度重视。交警实地走访发现，同安路小学两个校区中间有埠西市场，市场有1200多个泊位。“如果能让家长把车停在市场里，同兴路就能畅通了。”交警从开辟停车资源的角度出发，协调市场为接送学生的家长提供便利，得到市场管理方的支持。“我们市场目前有1200个车位，前期已经办理月租卡大约300个，在早高峰时段前来市场买菜的车辆并不多，学校家长可以选择我们停车场停放车辆，目前我们这里是停车两小时内免费。”埠西市场管理人员表示。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 栾心龙）

## 地铁4号线年底开通 市交通局等有关部门现场踏勘研究公交站点开设事宜

本报8月19日讯 青岛地铁4号线预计将于今年年底开通，为倡导绿色出行，优化地铁公交换乘的出行路线，引导和鼓励更多市民选择公交地铁出行，精准解决市民地铁公交换乘难题，市交通运输局作为行业主管部门，主动担当，协调崂山区交通运输局积极推进相关工作。市交通局公共交通行业专班会同崂山区交通局、青岛市自然资源和规划局崂山区规划分局等有关部门对董家下庄站、科苑经七路站、沙子口站等站点进行现场踏勘，研究公交站点的开设事宜。

目前，董家下庄站、科苑经七路站、沙子口站现状轨道站点300米范围内无公交站点，待地铁4号线

## 公交站点“无缝衔接”

开通后，市民换乘公交将会非常不便，且地铁站点所在的金龙路及同安路、科苑纬一路等周边现状道路较窄，不具备通行公交车辆条件，为公交站点的设置又增添了难度。

为解决现状问题，下一步，市交通运输局将继续扛牢责任担当，结合张村河两岸城市更新工作，加强跨张村河通道和区域路网完善，满足公交车辆通行要求，锚定目标，从细从实，根据规划、现状等条件适当增设公交首末站，实现公交与轨道的无缝衔接，加快公共交通高质量发展，便捷居民的“最后一公里”出行。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

### 天气预报

市区 今天 东南风 3-5 级 晴 23℃~30℃  
明天 南风 3-5 级 多云 25℃~29℃

### 明天

崂山 多云 24℃~28℃  
即墨 多云转小雨 23℃~30℃  
胶州 多云转小雨 24℃~30℃  
黄岛 多云 22℃~31℃  
莱西 多云转小雨 21℃~30℃  
平度 多云转小雨 23℃~30℃

### 彩票开奖

七乐彩 第2022095期  
03 06 11 14 21 25 27+15  
福彩3D第2022221期  
7 3 3

为树穴分类美容，苗木从头美到脚

对于沿街门头、车站、路口等行人密集、踩踏现象严重的区域，李沧园林选用新型材质护树板或树穴网格盖子，这样不仅美化了周边环境，还可以保护树木根部，利于树木吸收水分，减少水土流失，并可避免垃圾进入和踩踏发生；在主次干道上，在树穴内铺撒碎石颗粒，使沙土和碎石自然结合，既能保持树木周围土壤及树木根部疏松透气、透水，防止树穴土板结，同时更利于树木生长。

对于李沧东部的汇川路等新建道路，李沧园林则计划采取补植麦冬草的方式消除树穴裸露。“由于近期气温持续走高，补栽绿植水分流失严重，成活率较低，待气温降低、温度适宜后，我们再及时进场施工。”李沧园林相关负责人说，通过此次整治攻坚行动，李沧区的行道树的树穴将进一步呈现出多样化、边线清晰、覆盖得当的景观效果。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 王彬

## 莱西市消防救援大队“培训+演练”进校园 80多名职校教师学用灭火器



本报8月19日讯 开学在即，为进一步提升广大教师的消防安全意识和逃生自救能力，有效预防和减少校园消防安全事故发生，18日，莱西市消防救援大队走进日庄镇一所职业学校开展消防安全培训演练，为80多名教师普及消防安全知识，上好暑期“消防安全课”。

当天上午，学校进行疏散逃生演练：老师们按照既定路线快速有序撤离到安全地带。清点完人数后，消防救援人员对疏散演练的整体情况进行总结讲评，并就疏散演练的重点难点及注意事项进行再强调。随后，莱西市消防救援大队消防救援人员现场演示灭火器和消火栓的使用方法及使用技巧，并组织教师亲身参与体验“灭火器灭真火”和“消火栓出真水”操作，确保大家一旦遇到突发火灾能够快速反应、有效处置。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 段梦媛）

## 胶州市老街新治面貌焕新

本报8月19日讯 胶州市的杭州路作为贯穿胶州市新老城五条纵向主干道之一，沿街商贸发达，商户逾500家，多年来始终存在市容问题治理后反复回潮现象。今年以来，胶州市综合行政执法局立足全国文明典范城市创建工作，将杭州路与其他9条商业老街的市容环境秩序提升整治工作列为解决实事项目。

该局结合徒步巡查、错时执法、送法上门、行业自制多措并举，持续保持乱贴乱画小广告、地桩地锁、露天烧烤“三个动态清零”，重点推进违法占路经营整治“一项重点攻坚”，城市面貌焕然一新。截至目前，该局已打造完成8条市容秩序“十乱”整治示范路，累计清理“十乱”问题6.5万处(次)，8月底还将继续推进两条示范路创建，推动城市环境秩序长效治理、持续向好。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王璐）

## 胶州市拆除15处私搭乱建

本报8月19日讯 连日来，胶州市综合行政执法局胶东执法中队以着力打造“无违建社区”为目标，依法对胶东街道府前路南侧15处私搭乱建进行集中拆除，有效提升道路观瞻水平。为确保不漏一处、不落一户，执法人员前期精准摸排、拍照取证，并对涉及违建的住户依法下达《限期整改通知书》。同时，考虑部分住户存在实际困难，胶东执法中队创新思维、变换打法，逐户摸排了解情况，按需调整拆除方案。为最大程度上减少浪费资源，胶东执法中队组织专业施工队伍，以人工代替机械进行集中拆除。截至目前，胶东街道府前路南侧共15处约240平方米的违法建设已全部拆除完毕。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王璐）